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ATA DA 230ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO FISCAL, 
REALIZADA NO DIA 30 DE ABRIL DE 2026

Aos trinta dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e seis, às dez horas e dez minutos, na Sede da
Empresa, na Esplanada dos Ministérios Bloco "U" - Brasília – DF, reuniu-se ordinariamente o Conselho
Fiscal da Empresa de Pesquisa Energética (EPE), secretariado por mim, CYNTHIA CABRAL FARIA,
Secretária Geral, por videoconferência Participaram o Presidente do Conselho BRENNO LEOPOLDO
CAVALCANTE DE PAULA e os Conselheiros ADRIANA DE SOUZA OLIVEIRA e LUCIANO
MOURA CASTRO DO NASCIMENTO. Foi convidada para participar da reunião a Analista ISABELLA
ARAÚJO SEGAL, por videoconferência.

ABERTURA E VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM.
Diante da participação de todos os Conselheiros, restou configurado o atendimento do quórum estatutário.
Assim, o Presidente do Conselho Brenno de Paula cumprimentou os participantes e declarou aberta a
reunião.

MATÉRIA.
(1) Demonstrações Financeiras março/2026. Foram convidados o Superintendente de Recursos
Financeiros Sandro Abílio e o Analista Cesar Afonso. Sandro Abílio resumiu a matéria da área referente a
março de 2026, apresentando as certidões regularizadas, o extrato CADIN e os demonstrativos mensais
das quatro unidades de faturamento do cartão corporativo. Continuou-se com a apresentação do
Demonstrativo da posição do Endividamento, das Demonstrações Contábeis, com o Balanço Patrimonial e
a Demonstração de Resultados, além dos Demonstrativos com os Indicadores de Desempenho Financeiro,
os Demonstrativos dos Gastos com Salários, Encargos Sociais, Benefícios, Pessoal Requisitado e
Honorários e o Fluxo de Caixa do Exercício. Na sequência, resumiu a realização orçamentária,
considerando a posição em março de 2026, e apresentou a evolução do quadro de pessoal da EPE e o
controle de restos a pagar. O Superintendente apresentou a Nota Técnica EPE/DGC/SRF/008/2026,
referente ao orçamento base fevereiro de 2026 e a Nota Técnica EPE/DGC/SRF/012/2026, referente ao
orçamento base março de 2026. Foi entregue a tabela com as licitações em andamento e os contratos
vigentes. Sanadas dúvidas, os convidados se retiraram da reunião.

ASSUNTOS GERAIS.
(1) Detalhamento do contrato de passagens EPE. Foram convidados o Superintendente de Recursos
Logísticos, Gustavo Machado, e a Consultora Técnica, Nayana Marins. Gustavo Machado apresentou o
contrato de gestão de viagens firmado com a empresa Cerrado Viagens, destacando os mecanismos de
controle adotados. O Conselho Fiscal indagou acerca das formas de remarcação de passagens, ao que foi
esclarecido que, a depender da situação, é possível o aproveitamento de créditos da viagem ou a aquisição
de passagens com tarifa flexível, especialmente para membros de órgãos estatutários e dirigentes.
Informou, ainda, que a EPE utiliza o Sistema de Concessão de Diárias e Passagens (SCDP) para o registro
e controle das viagens de seus colaboradores. Na sequência, Nayana Marins apresentou o painel de
viagens da EPE, que evidencia os limites de gastos das áreas por período, considerando o faseamento
orçamentário. Em seguida, a convidada se retirou, permanecendo o Superintendente de Recursos
Logísticos para o próximo item da pauta.

(2) Revisão do Plano de Contratação Anual (PCA) 2026. Gustavo Machado apresentou a revisão do
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PCA 2026, alinhada ao orçamento aprovado na Lei Orçamentária Anual (LOA), abordando o objetivo do
plano, sua fundamentação legal e as principais premissas adotadas. O convidado detalhou as alterações
realizadas no PCA, incluindo ajustes de valores, inclusões e exclusões de contratações, bem como suas
respectivas justificativas e alçadas de aprovação. Apresentou, ainda, comparativo entre o PCA aprovado
em 2025 e a revisão de 2026, contemplando indicadores gerais e a distribuição das contratações por
Diretoria, destacando o crescimento do número de contratações previstas para o exercício.
Adicionalmente, foram abordados aspectos relacionados aos processos licitatórios, incluindo iniciativas
para aprimoramento, como a realização de oficina voltada à instrução processual e à pesquisa de preços O
Conselho parabenizou o trabalho realizado, em seguida, o convidado se retirou.

(3) Plano Anual Ouvidoria 2026. Foi convidado o Ouvidor Rafael Pestana, que apresentou o histórico do
Modelo de Maturidade em Ouvidoria Pública (MMOuP), bem como o fluxo de avaliação que conduz à
definição do nível de maturidade da EPE. Ao tratar da metodologia, esclareceu que os formulários são
preenchidos por meio de checklists, com a devida anexação das evidências comprobatórias. O Ouvidor
apresentou, ainda, as principais ações previstas para 2026 no âmbito da Ouvidoria, detalhando as
capacitações realizadas. A Diretoria debateu a matéria e sugeriu que a Ouvidoria realize novo diagnóstico
da Carta de Serviços, bem como que os aprendizados oriundos das capacitações — especialmente aqueles
que possam gerar melhorias para a EPE — sejam incorporados ao Relatório de Ouvidoria, com a devida
demonstração dos insights obtidos. Após, o convidado se retirou.

(4) Relatório dos processos judiciais e administrativos 1º tri/26. Foi convidado o Consultor Jurídico,
Bruno Bastos, que apresentou a classificação dos processos judiciais e administrativos em curso na EPE,
com destaque para as atualizações referentes ao 1º trimestre de 2026. O convidado detalhou a evolução
dos processos classificados como de perda provável, possível e remota, bem como a variação do
quantitativo de demandas judiciais no período, categorizadas por natureza (ambiental, cível, tributária e
trabalhista). O Consultor Jurídico apresentou, ainda, o histórico de judicialização nos Leilões de Reserva
de Capacidade (LRCAPs), ressaltando seus diferentes perfis, e abordou o acompanhamento dos processos
em trâmite no Tribunal de Contas da União (TCU), com ênfase naqueles considerados estratégicos.
Sanadas as dúvidas, o convidado se retirou.

(5) Elaboração plano de trabalho CF.  O Conselho Fiscal analisou o Plano de Trabalho referente ao
período de 2026 a 2027, tendo deliberado por sua aprovação. A Secretaria-Geral ficará responsável por
disponibilizar o documento para assinatura dos Conselheiros.

(6) Atas demais órgãos de governança. Foram entregues as atas da 307ª a 309ª reuniões do Conselho de
Administração, da 871ª a 874ª reuniões da Diretoria Executiva, da 191ª reunião do Comitê de Auditoria,
da 22ª Assembleia Geral Extraordinária da EPE e da 10ª Assembleia Geral Ordinária e 23ª Assembleia
Geral Extraordinária da EPE, para conhecimento.

(7) Tabela com o andamento das solicitações do CF.  A tabela com as atualizações das solicitações do
Conselho Fiscal foi revista.

ENCERRAMENTO.
Por fim, às doze horas e trinta minutos, o Presidente agradeceu a participação de todos e deu por encerrada
a 230a reunião ordinária do Conselho Fiscal da Empresa de Pesquisa Energética (EPE). Assim, eu,
Cynthia Faria, lavrei a presente ata que, depois de lida e aprovada, será assinada pelos Conselheiros
participantes e por mim.

(Assinado eletronicamente)
BRENNO LEOPOLDO CAVALCANTE DE PAULA
ADRIANA DE SOUZA OLIVEIRA
LUCIANO MOURA CASTRO DO NASCIMENTO
CYNTHIA CABRAL FARIA
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Documento assinado eletronicamente por CYNTHIA CABRAL FARIA, Secretária Geral, em
04/05/2026, às 08:42, conforme horário oficial de Brasília.
     

                       
 

     

 
Documento assinado eletronicamente por BRENNO LEOPOLDO CAVALCANTE DE PAULA ,
Conselheiro(a), em 04/05/2026, às 10:30, conforme horário oficial de Brasília.
     

                       
 

     

 
Documento assinado eletronicamente por Adriana de Souza Oliveira , Conselheiro(a), em 04/05/2026,
às 10:33, conforme horário oficial de Brasília.
     

                       
 

     

 
Documento assinado eletronicamente por Luciano Moura Castro do Nascimento , Conselheiro(a), em
04/05/2026, às 11:42, conforme horário oficial de Brasília.
     

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://epe.sei.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 0035301 e o
código CRC 53EB1AF9.
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